Практическая работа 5. Указания к выполнению.
Задание №1
Фирма, работающая в условиях несовершенной конкуренции, максимизирует свою прибыль. Данные о работе фирмы представлены в таблице.

	Q
	P, руб.
	TC, руб.

	0
	140
	20

	1
	115
	40

	2
	90
	60

	3
	65
	90

	4
	40
	138

	5
	17
	200



Определить:
1. При каком объёме выпуска и цене фирма максимизирует прибыль?
2. Чему будут раны при этом объёме выпуска общий доход и общие издержки фирмы?

Решение представить в табличной и графической форме.
Решение.
Выручка:
TR=PQ.
Предельная выручка:

.
Предельные издержки:

.
Имеем таблицу:
	Q
	P, руб.
	TC, руб.
	TR, руб.
	MR, руб.
	MC, руб.

	0
	140
	20
	0*140=0
	-
	-

	1
	115
	40
	1*115=115
	115-0=115
	40-20=20

	2
	90
	60
	2*90=180
	180-115=65
	60-40=20

	3
	65
	90
	3*65=195
	195-180=15
	90-60=30

	4
	40
	138
	4*40=160
	160-195=-35
	138-90=48

	5
	17
	200
	5*17=85
	85-160=-75
	200-138=62


Фирма максимизирует прибыль при условии MR=MC. Так как при выпуске 2 MR>MC, а при выпуске 3 MR <MC, то фирма максимизирует прибыль при выпуске 2 ед. и цене 90 руб. за единицу. При данном объеме выпуска общий доход составит 180 руб., а общие издержки 60 руб. Графически оптимальный выпуск определяется в точке Е, где пересекаются графики MR и МС, выручка составит площадь фигуры РоптEQопт0:

 


Задание №2
Город Сан Педро предлагает франшизы для открытия киосков на улице по продаже драндулетов. Заинтересованные лица должны представить городу цену, по которой они будут продавать драндулеты. Заявки должны быть сделаны в запечатанных конвертах, и тот, кто представит самую низкую цену продажи, получит все франшизы. Если самая низкая цена будет представлена несколькими участниками, то они разделят рынок поровну. 
Спрос на драндулеты в Сан Педро представлен следующей функцией: Pd = 10 – 0,005Q, где Q – запрашиваемое количество драндулетов, Р – цена продажи.
	P
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	Q
	0
	200
	400
	600
	800
	1000
	1200
	1400
	1600
	1800
	2000



Предельные издержки производства драндулетов постоянны и равны 1$ (постоянные издержки отсутствуют).
В настоящее время есть только два участника торгов.  Они оба хорошо знакомы друг с другом и согласны встретиться в ресторане «Вечерняя роза», чтобы обсудить возможное соглашение. Они решают назначить одну и ту же цену. Таким образом, они поделят пополам франшизу и прибыль.
1. Если эти два участника объединятся в картель, какую цену они назначат на драндулеты?
2. Будет ли перспективным данное соглашение? Почему?
3. Если данное соглашение не будет перспективным, то какой тогда будет равновесная цена на рынке, представленном двумя фирмам? Объясните.
Решение.
Картель действует как монополия. То есть максимизирует прибыль из условия равенства:
MR=MC=1 по условию.
Составим таблицу:
	P
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	Q
	0
	200
	400
	600
	800
	1000
	1200
	1400
	1600
	1800
	2000

	TR
	0
	1800
	3200
	4200
	4800
	5000
	4800
	4200
	3200
	1800
	0

	MR
	-
	9
	7
	5
	3
	1
	-1
	-3
	-5
	-7
	-9


Таким образом, видно, что цена составит 5 $. Тогда объем продаж составит 1000 драндулетов или 500 у каждой фирмы, выручка фирмы составит 5*500=2500$. Так как постоянные издержки отсутствует общие издержки у фирмы составят ТС=Q, то есть 500$. Прибыль 1 фирмы составит TR-TC=2500-500=2000$.
Если бы соглашения не было, то это была бы модель Курно.
Тогда спрос имеет вид:
Pd = 10 – 0,005(q1+q2)
Распишем прибыли олигополистов:
П1 = TR1 – TC1 = Pq1- q1=10q1-0,005q12-0,005q1q2
П2 = TR2 – TC2 = Pq1- q2=10q2-0,005q22-0,005q1q2
Каждая фирма стремится к максимуму прибыли.
Найдём максимум функций прибыли. Для этого приравняем к нулю первые производные полученных функций:
П1' = 10-0,01q1-0,005q2=0
П2' = 10-0,01q2-0,005q1=0
Уравнение реакции для 1 фирмы: 
0,01q1 = 10-0,005q2
q1 = 1000-0,5q2
Уравнение реакции для 2 фирмы: 
0,01q2 = 10-0,005q1
q2 = 1000-0,5q1
Точка пересечения этих линий определяет рыночное равновесие для монополистов.
q2 = 1000-0,5(1000-0,5q2)=1000-500+0,25q2
0,75q2=500
q2=667
q1 = 667.
P = 10 – 0,005*(2*667)=3,33 $
То есть выручка фирмы составит 3,33*667=2221,11 $, а прибыль 2221,11-667=1554,11$, что меньше чем 2000$, следовательно, соглашение перспективно.



Задание №3
Юлия и Михаил разошлись после 10 лет совместной жизни и теперь должны разделить совместно нажитое имущество. Для того, чтобы это сделать, каждый может воспользоваться или не воспользоваться услугами адвоката. Это последнее решение повлияет на суммы, которые каждый сможет получить при переговорах.  Возможные доходы (выраженные в миллионах долларов) представлены в следующей матрице.

	
	Юлия

	
	С услугами адвоката
	Без услуг адвоката

	Михаил
	С услугами адвоката
	40$, 40$
	70$, 40$

	
	Без услуг адвоката
	20$, 70$
	50$, 50$



Какое решение примут бывшие супруги? Ответ поясните. 
Решение.
[bookmark: _GoBack]Если Юлия воспользуется услугами адвоката и ее муж тоже, то они получат по 40$, если муж не воспользуется, то Юлия получит всего 20$ при этом муж получит 70$, следовательно, при данной стратегии максимальный выигрыш Юлии составит 40$, а минимальный 20$. Если она не будет пользоваться услугами адвоката и муж не воспользуется, то она получит 50$, а если он воспользуется, то вообще 70$, в тот момент, когда муж получит только 20$, следовательно, при данной стратегии максимальный выигрыш Юлии составит 70$, а минимальный 50$. Так как она не может точно знать наймет ли муж адвоката она выберет стратегию не пользоваться услугами адвоката, аналогичное решение примет и её муж на основе тех же данных.

MR, руб.	1	2	3	4	5	115	65	15	-35	-75	MC, руб.	1	2	3	4	5	20	20	30	48	62	P, руб.	0	1	2	3	4	5	140	115	90	65	40	17	TC, руб.	0	1	2	3	4	5	20	40	60	90	138	200	Q
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